

今日威海

民生

从资金到程序,从开闭幕到赛程,所有环节学生“说了算”

学校放手 高中生自办运动会

本报威海5月1日讯(记者

刘洁) 4月29日,威海一中57级春季运动会在学校西校区田径运动场正式举行。与其他学校的运动会模式不同,此次运动会从资金筹划到程序设计,从开幕闭幕到赛程设置,甚至到裁判员、志愿者的推荐等,学校除了发挥引导作用外,每个环节均由学生自主负责。威海一中校长王义君称,学生自主会,就是为了培养学生自主、自立、自觉、自为的民主精神,锻炼沟通、合作、运筹、领导的组织能力。

当天早上7点半,威海一

中57级春季运动会正式开幕,57级24个班级的代表队迈着整齐的步伐依次进场。通过主席台的时候,各班级开始了正步走,还整齐洪亮地喊出了竞赛口号。352名运动员入场站定后,升国旗、奏唱国歌,随后还有运动员裁判员宣誓、唱校歌、大课间展演等活动,而所有活动及流程安排均由学生们自主设计、编排。开幕式上,威海一中校长王义君致开幕词。他表示学校的全部努力就在于,为不同潜质、不同梦想的学生,创造适合的条件,搭建发展的平台,使他们梦想成

真,去实现做最好的理想。而学校放手管理,让学生们自办运动会,就是为了培养学生自主、自立、自觉、自为的民主精神,锻炼沟通、合作、运筹、领导的组织能力。

此次由学生自办的运动会,学生的参与率非常高。据57级学生会生活部部长李恺鑫介绍,57级约有1200名学生,能够参与到运动会的筹备、竞赛工作的超过千人。不仅如此,由于是学生自己“当家做主”,学生们表现出了空前的热情和干劲。为筹备此次运动会,57级学生走访企事业单位200多家,共获得76

家单位的各类赞助,赞助的物品超过2000多件。

“在运动会筹备阶段寻求赞助时,我也遭到了别人的拒绝,当时心情也很低落,甚至一度想放弃不干了,但后来经过同学们间的相互打气,还是坚持了下来。”谈起自办运动会的经历,57级国际部学生徐少洁表示收获颇丰。通过参与自办运动会,能够进一步接触社会、了解社会,视野也变得更宽,而这种经历在课本上是学不到的。同时在参与的过程中,还能发现自我的价值,发掘自身的潜力。

威海市商业银行

加入“亚洲金融合作联盟”

本报威海5月1日讯

(记者 陶相银) 4月24日,由中国民生银行总行发起,威海市商业银行等多家金融机构共同成立的“亚洲金融合作联盟”,在海南三亚举行了启动仪式。

“亚洲金融合作联盟”是我国首个由境内外银行类和非银行类金融机构共同成立的综合性、国际性金融合作组织。成员包括全国性大型股份制银行、跨国银行、城市商业银行、保险公司、金融租赁公司等不同类型的金融机构。联盟宗旨是“抱团发展、创造双赢、共同超越”,旨在促进联盟成员实现可持续性增长,推动金融业和谐平稳健康发展。

威海市商业银行是代表东部地区城市商业银行的常务理事单位。根据框架协议,联盟成立以后,将针对共同关心的区域金融问题,定期组织会议,寻求解决方案,为成员发展决策提供支持。充分发挥各自优势,在人才培养、客户共享、授信合作、产品创新、金融服务等业务领域实现优势互补、资源共享;在成立风险基金、运营管理、业务咨询、科技系统、第三方支付平台、股权投资、电子商务等领域开展深层次合作,实现和谐共赢、共同超越。

多年来,威海市商业

银行的综合实力迅速增

强,总资产、存款、贷款、利

润等主要经营指标连续保

持30%以上的增长速度,

成为我国最具发展潜力的

城市商业银行之一。

规划部门规定开放式绿地规模

本报威海5月1日讯

(记者 林丹丹) 近日,规划部门规定经营性用地的建设面积大于8000平方米时,应提供不小于用地面积的5%作为开放式绿地,且其规模不应小于400平方米。

此次制订的《威海市辖区中小型开放式绿地规划布局导则(试行)》主要是改变威海部分经营性用地中楼宇包围绿化景

观布局,将经营性用地改

变为绿化景观包围楼宇

的新布局。

经营性用地的建设

面积大于8000平

方米时,应提供不

小于用地面积的5%

作为开放式绿

地,且其规模不应小

于400平方米。

爱心义卖

5月1日,“晴天行动”公益团队在林海公园门前发起的爱心义卖活动顺利举办。此次活动以多元化的方式筹集捐款,募得的3000余元善款将捐献给威海市残障中心。

本报记者 王震 实习生 梁晨 摄



全系58名毕业生39人考进名校

其中哈工大(威海)7号公寓六个寝室24名学生全部考研成功

本报威海5月1日讯(记者

刘洁 通讯员 魏海燕) 记者从哈尔滨工业大学(威海)了解到,在今年的硕士研究生考试中,该校光电科学系08届毕业生考研率再创新高。全系58名毕业生当中,有39人考研成功(包括保研学生)被名校录取。其中该校7号公寓252、253、610、611、612、613六个学生寝室24名成员全部考取硕士研究生。

在采访中,曾任系学生会主席、现已考取中国科学院长春光机所光学工程专业研究生的08级毕业生叶尧这样告诉记者,“良好的学风和和谐的氛围是我们取得好成绩的关键。”叶尧说学校里很多上大课的老师对光电系同学的印象都比较深刻,因为他们特别团结,学习努力,肯下功夫。他回忆起大一时的计算

机组原理课,当时他们两个班的同学与其他院5个班的同学一起上大课,期末考试时,前十名的同学中有9个是光电系的。

考取哈工大光学专业的毕业生王超向记者介绍,“我们的专业课老师对我们简直是求之不得,他们不仅是认真地上好每一节课,而且十分关心我们的学习和生活。”光电科学系年轻的专业课老师们敬业、勤奋的精神也时时感染着学生们。

采访中很多毕业生都表示,08级光电科学系虽然有两个班,但在大家眼里,58名同学就是一家人。这种团结友爱、相互帮助的温馨氛围在考研期间发挥了极大地作用,考取校本部的闵得龙称,“考研不是一个人单打独斗的就能成功的,很多时候有几个好伙伴一起学习,一起讨论,

相互鼓励特别重要。特别是在考研前一个月左右,大家的心理压力都很大,如果没有这种相互鼓励和扶持,可能很多人都会放弃。”

光电科学系连续多年的高考研率和高就业率引起了众人的关注,许多人曾经以“光电专业就业不好”为理由把他们称作“考研专业户”。对于这种说法,闵得龙表示“我们并非只是单纯为了考研而考研,而是我们专业在就业方向上的局限决定了我们必须在掌握扎实的基础理论的同时,争取继续深造,这不是延缓就业,而是为了争取更多的机会和更好的发展。”记者在光电科学系提供的毕业生就业去向表上看到,有不少同学签约中国航天九院、中国银行、京东方等企业,就业形势保持良好势头。